

Родительское собрание на тему «Праздничные традиции в семье»

- Форма: традиционная, родительское собрание
- Цель: привлечь внимание родителей к имеющимся семейным традициям. Стимулирование к появлению новых семейных традиций, способствующих сплочению семьи.
- Предварительная работа: выставка рисунков «Моя семья», разучивание стихотворений с детьми, опрос детей о совместных делах с родителями, опрос родителей, видеоролик, изготовление пригласительных для каждой семьи на родительское собрание, изготовление памяток «Семейные традиции».

Подготовила и провела: воспитатель Крошухина О.А.

Ход собрания:

Педагог: Начать собрание я хотела бы с высказываний всем известных людей. Антон Семёнович Макаренко говорил: «Хотите, чтобы у вас были хорошие дети – будьте счастливы. Разорвитесь на части, используйте все свои таланты, ваши способности, привлечите ваших друзей, знакомых, но будьте счастливы настоящим человеческим счастьем». А в продолжение этому слова Л.Н. Толстого: «Счастлив тот, кто счастлив у себя дома».

Все вы знаете, что «единственная настоящая радость – это роскошь человеческого общения» (Экзюпери) Умеем ли мы пользоваться этой роскошью? Учим ли детей этому? Сегодня нам предстоит обсудить праздник в семье. Мы в своей анкете задали вам вопрос: какие семейные традиции есть в вашей семье? (обзор анкет)

Вопрос родителям: как вы думаете, что вносит семейная традиция в жизнь семьи? Зачем нужны праздники в семье?

Педагог: Спасибо за ответы! Я с вами согласна, что совместные праздники скрепляют семью, будь то воскресный обед или Рождество. Ребёнку для полноценного развития праздник необходим как воздух. К.Д. Ушинский однажды сказал: «Тускло и серо было бы детство, если бы из него выбросили праздники».

А для взрослых праздничные семейные традиции означают, что через много лет им (и вам) не придется сидеть в старости в одиночестве. Учтите это и не упустите время.

К тому же праздник является хорошим средством воспитания ваших детей. Загадки, игры, викторины развивают ум ребенка. Уборка квартиры к празднику – труд. Танцы, пение, чтение стихов – эстетическое воспитание. Любая подвижная игра развивает ловкость и сообразительность. В праздничных заботах крепнет ваш маленький коллектив – семья.

Подумайте и о тех, кто одинок. Пусть в вашем доме не будет таких. Поздравьте вместе с ребенком соседку, ваших знакомых, подарить можно, что угодно: веточку дерева. Ёлочную игрушку, шарик. Это скромное проявление доброты не только принесет радость другому человеку, но и посеет семена чуткости у вашего ребенка.

СИТУАЦИЯ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ: как быть, если праздник придется отмечать в кругу взрослых, а ребенок, чувствуя подготовку к нему, просится: Можно и я буду праздновать?

Что делать тогда и приходилось ли вам и детям сидеть за одним праздничным столом?

Педагог: А теперь давайте узнаем, что думают по этому поводу и вообще о праздниках ваши дети.

ВИДЕОРОЛИК

Педагог: Часто получается, что взрослые устраивают праздники для себя. На таких торжествах детям бывает скучно. Или получается так, что ребенок становится центром внимания гостей. Все ждут от него что-нибудь смешное, интересное. А это воспитывает нескромность. Бывает, что взрослые любят демонстрировать способности своих детей или ещё хуже: устаивают конкурс талантов. Поверьте, дети этого не любят! Я хочу предложить вам послушать несколько стихотворений, которые помогут взглянуть глазами детей на нас взрослых.

1. «Мы с Пухом»
2. «Наука играть» Т.Парх
3. «Взрослый вечер» Н. Дубининой.

Педагог: В день рождения и другие праздники дарят детям подарки. Они их любят и всегда ждут. Отвечая на вопрос нашей анкеты о подарках, вы чаще всего называли игрушки, сладости, вещи – наряды. Вобщем то, что дети больше всего хотят получить. Я напонила бы только, что подарки всегда должны быть немного навырос. Каждая игрушка должна развивать ребенка, будь то книга, фломастеры или что-то другое. Подарки – не баловство, но именно подарками

легко избаловать ребенка. А умеет ли ваш сын или дочь принимать подарки и дарить подарки? Я предлагаю вам проверить это по Памяткам, которые лежат у вас на столах.

РОДИТЕЛИ ПО ОЧЕРЕДИ ЗАЧИТЫВАЮТ ПРАВИЛА ИЗ ПАМЯТКИ

Педагог: Пусть ваш ребенок, принимая подарок, создает впечатление воспитанного и этим дарит прекрасное настроение гостям. Быстрее выучить правила хорошего поведения вашим детям помогут Советы наоборот или Уроки вежливости от поэта Г.Остера.

ЗАЧИТАТЬ

Педагог: Итак, вы ждете гостей. Придаёте ли вы значение оформлению комнаты и стола? Что вы используете для создания праздничной обстановки? Ваши ответы на вопрос будем считать вкладом в общую копилку советов по оформлению дома.

Варианты:

1. Традиционное блюдо: либо специально выпеченный торт для соответствующей даты, либо торт со свечами, либо пышные пироги.
2. Под новый год: дождик, гирлянды, ёлка, серпантин, еловые ветки, снежинки на окне.
3. Цветы живые и как поделка с ребенком.
4. Музыка.
5. Поздравительные открытки для гостей, выполненные своими руками.

Педагог: Мы хотим внести свой вклад и показать вам некоторые способы складывания салфеток для оформления праздничного стола.

МАСТЕР- КЛАСС

СИТУАЦИЯ ДЛЯ ОБСУЖДЕНИЯ:

Разговор двух матерей.

- У меня у сына скоро день рождения. Думаю ребят пригласить, пирогов напеку, салатов приготовлю, пусть празднуют.

- И всё?

- А что ты думала? Мне клоуном перед ними быть?

ВОПРОС: Вряд ли такой праздник запомнится детям. Что бы вы предложили организовать для детей? Во что бы поиграли вместе с ними?

- Спасибо! Мы хотим предложить вам несколько веселых игр, которые помогут вам на празднике.

1. Дети, пришедшие в гости, разбросали игрушки. Поможет игра «Зоркий глаз». Он видит вещи, которые лежат не на месте.
2. Игры, которые вам известны с детства: «Холодно- горячо», «Фанты», «Съедобное- несъедобное»
3. Игры развивающего характера: «Разведчики», «Узнай по голосу», «Чего не стало».

Эти игры не требуют специальной подготовки. Вы можете их проводить и во время тех праздников, когда собираются взрослые и дети. Это прекрасная форма общения. Безумно много радости доставляет совместная игра! Помните, для того, чтобы праздник увлѣк, затронул и запомнился вашим детям, взрослые должны стать его непосредственными участниками.

И в заключение нашего разговора, я хотела бы пожелать вам семейного счастья и радости от общения с вашими детьми. Мы приглашаем вас всех на чашечку чая.

ЧАЕПИТИЕ И ИГРЫ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ,

Настя Дубинина, 12 лет «Взрослый вечер»

Взрослый вечер, взрослый стол.

Детский день от нас ушел.

За столом они сидят,

И бессмысленно галдят.

Из бокалов пьют вино,

Ну, а мне – то всё равно.

Как обычно лягу спать,

Чтобы им не помешать.

Взрослый вечер, взрослый стол.

Детский день от нас ушёл.